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务第一教室

千聊直播间

财务第一教室

详情扫描二维码咨询免费课程

直播间介绍

我们的课程，由500强企业CFO、四大合伙人、税局专家、全

国税务领军、全国会计领军、知名律师、EXCEL专家、以及专

职讲师授课

每周2次，每次一小时左右    内容包括：税务课程、财务课程    

直播免费，回放为会员专享

财务第一教室，是国内领先的财税学习平台

课程包括，“高端课程、岗位课程、实操课程、考证课程”

满足财务人需要，服务120多万用户。

公司成立10年，始终不忘初心，打造质量、踏实低调、不挣暴利、

真诚待人，为财务人创造价值！

财务第一教室精品课程
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务第一教室务第一教室

近期税收政策解析与风险提示
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PART  01

一、小规模自开专票再扩围
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1.自开范围 2.新政亮点 3.几个误区 4.申报问题

        将小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点范围由住宿业，鉴证咨询业，建筑业，工业，信息传输、软

件和信息技术服务业，扩大至租赁和商务服务业，科学研究和技术服务业，居民服务、修理和其他服务业。

                                              ——国家税务总局公告2019年第8号
5
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新政基本规定：

扩大小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点范围。将小规模纳税人自行开具增

值税专用发票试点范围由住宿业，鉴证咨询业，建筑业，工业，信息传输、软件和信

息技术服务业，扩大至租赁和商务服务业，科学研究和技术服务业，居民服务、修理

和其他服务业。
——《关于扩大小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点范围等事项的公告》

                                              （国家税务总局公告2019年第8号）

小规模自开专票扩围
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（一）哪些行业可以自开专票

1.住宿业

2.鉴证咨询业

3.建筑业

4.工业

5.信息传输、软件和信息技术服务业

6.租赁和商务服务业

7.科学研究和技术服务业

8.居民服务、修理和其他服务业

小规模自开专票扩围
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       扩围历程——

2016年8月1日起，部分地区（91个城市）开展住宿业增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发

票试点

2016年11月4日起，全国范围内开展住宿业增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点

2017年3月1日起，鉴证咨询业纳入增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点

2017年6月1日起，建筑业纳入增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点

2018年2月1日起，工业以及信息传输、软件和信息技术服务业纳入增值税小规模纳税人自行开具

增值税专用发票试点

2019年3月1日起，租赁和商务服务业，科学研究和技术服务业，居民服务、修理和其他服务业纳

入增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点

小规模自开专票扩围
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（二）新政亮点：自愿

上述8个行业小规模纳税人发生增值税应税行为，需要开具增值税专用发票的，

可以自愿使用增值税发票管理系统自行开具。

老政策：
提供住宿服务、销售货物或发生其他应税行为，需要开具增值税专用发票的，可以通过增值税发票管理新系

统自行开具，主管国税机关不再为其代开。（国家税务总局公告2016年第69号）

小规模自开专票扩围
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（三）自开专票几个误区

1. 所有业务都自行开具，而不是代开?
——哪些业务不能自开专票？

试点纳税人销售其取得的不动产，需要开具增值税专用发票的，应当按照有关规定向税务机关申

请代开。

2.只有特定服务可自开，其他业务不能?
——哪些业务可以自开专票？

销售货物或发生其他增值税应税行为均可以自开专票，而不仅是……

小规模自开专票扩围
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3.月销售额超过10万元（或季销售额超过30万元）才能自开？

小规模自开专票扩围
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（四）申报纳税问题

当期开具增值税专用发票的销售额，按照3%和5%的征收率，分别填写在《增值

税纳税申报表》（小规模纳税人适用）第2栏和第5栏“税务机关代开的增值税专用发

票不含税销售额”的“本期数”相应栏次中。

小规模自开专票扩围
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PART  02

二、取消增值税发票认证
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  01

  02

  03

  04

1.基本规定

    3.取消范围

2.政策亮点

    4.注意事项

14

取消增值税发票认证
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（一）基本规定

将取消增值税发票认证的纳税人范围扩大至全部一般纳税人。一般纳税人取得增

值税发票（包括增值税专用发票、机动车销售统一发票、收费公路通行费增值税电子

普通发票，下同）后，可以自愿使用增值税发票选择确认平台查询、选择用于申报抵

扣、出口退税或者代办退税的增值税发票信息。

取消增值税发票认证
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（二）新政亮点

——自愿使用

可以自愿使用增值税发票选择确认平台查询、选择

也可以扫描认证

取消增值税发票认证
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（三）取消范围

将取消增值税发票认证的纳税人范围扩大至全部一般纳税人。

取消增值税发票认证
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（四）注意事项

1.哪些发票？

增值税发票（包括增值税专用发票、机动车销售统一发票、收费公路通行费增值

税电子普通发票）

2.如何抵扣？

自愿使用增值税发票选择确认平台查询、选择用于申报抵扣、出口退税或者代办

退税的增值税发票信息。

取消增值税发票认证

18



2019-2-25

10

务第一教室

3.选择确认

值税发票选择确认平台的登录地址由国家税务总局各省、自治区、直辖市和计划

单列市税务局确定并公布。

取消增值税发票认证
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提 示：

1、已确认数据不允许再进行修改；已确认

后又变为异常的发票（如作废、失控、红

冲等），以确认时发票状态为准，纳税人

可以在申报抵扣后再进行进项税款转出；

2、超过当期确认时间截止日，平台中已勾

选未确认的数据，平台自动统一置为“未

勾选”状态，符合抵扣时限的将在下期继

续参与勾选；

3、同一张发票，既勾选又扫描认证的数据，

平台会进行去重，但建议不要既进行勾选

又进行扫描，以免引起混淆。

务第一教室

（一）

取消增值税发票认证
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PART  03

三、企业集团无偿借贷免税
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（一）基本规定：

自2019年2月1日至2020年12月31日，对企业集团内单位（含企业集团）之间的

资金无偿借贷行为，免征增值税。
《财政部 税务总局关于明确养老机构免征增值税等政策的通知》财税[2019]20号

视同销售？

财税〔2016〕36号规定，单位或者个体工商户向其他单位或者个人无偿提供服务，需要视同销售，

交纳增值税，但用于公益事业或者以社会公众为对象的除外。

 企业集团无偿借贷免税
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（二）常见问题和注意事项 

1.适用范围

2.无偿借贷

3.免税期限  

4.备案问题

 企业集团无偿借贷免税
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5.资金来源

——没有要求

 企业集团无偿借贷免税
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6. 2019年2月1日前企业集团无偿借贷如何处理？　　

财税〔2019〕20号文自2019年2月1日起执行，此前已发生未处理事项，按本通知规定执行。 

7. “企业集团”如何认定？
《国务院关于取消一批行政许可等事项的决定》(国发[2018]28号)规定，取消企业集团核准登记。

《国家市场监督管理总局关于做好取消企业集团核准登记等4项行政许可等事项衔接工作的通知》

（国市监企注[2018]139号）规定，不再单独登记企业集团，不再核发《企业集团登记证》，按规定进

行公示。

 企业集团无偿借贷免税
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企业集团
一是放宽名称使用条件。

二是强化企业集团信息公示。取消企业集团核准登记后，集团母公司应当将企业集团名称及集团

成员信息通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。

 企业集团无偿借贷免税
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（三）与统借统还的区别

根据《营业税改征增值税试点实施办法》（财税〔2016〕36号）规定，统借统

还业务中，企业集团或企业集团中的核心企业以及集团所属财务公司按不高于支付给

金融机构的借款利率水平或者支付的债券票面利率水平，向企业集团或者集团内下属

单位收取的利息，免征增值税。

统借方向资金使用单位收取的利息，高于支付给金融机构借款利率水平或者支付

的债券票面利率水平的，应全额缴纳增值税。

 企业集团无偿借贷免税
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02

01

03

1.利息无偿

2.资金来源 3.资金流向

30

无偿借贷和统借统还区别
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（四）风险提示

取消企业集团核准登记后，工商和市场监管部门将加强对企业集团的后续监管。

集团母公司应当将企业集团名称及集团成员信息通过国家企业信用信息公示系统的

“集团母公司公示”栏目向社会公示，接受社会监督。

 企业集团无偿借贷免税
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PART  04

四、一般纳税人转登记小规模
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（一）基本规定

转登记日前连续12个月（以1个月为1个纳税期）或者连续4个季度（以1个季度为

1个纳税期）累计销售额未超过500万元的一般纳税人，在2019年12月31日前，可选

择转登记为小规模纳税人。
《国家税务总局关于小规模纳税人免征增值税政策有关征管问题的公告》

（国家税务总局公告2019年第4号）

小规模纳税人月销售额不超过10万元免征增值税，而一般纳税人不能享受上述免税政策，那么此

前已经登记为一般纳税人的怎么办？

一般纳税人转登记小规模
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（二）政策解读

此次提高增值税免税标准至10万元，相当于年销售额120万元以下的小规模纳税

人都可以享受免税政策。在这种情况下，可能会有一般纳税人提出转登记为小规模纳

税人，以享受免税政策的诉求。为确保纳税人充分享受税收减免政策，公告明确一般

纳税人如果年销售额不超过500万元的，可在2019年度选择转登记为小规模纳税人，

转登记后可享受免税政策。

一般纳税人转登记小规模
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（三）要不要转为小规模纳税人
——小规模纳税人与一般纳税人的优缺点分析

一般纳税人转登记小规模
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添加标题

添加标题

添加标题
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（四）转登记注意事项

哪些可以转？

      哪些不可以转？

其他注意事项

一般纳税人转登记小规模
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感谢聆听

提升财务人职业价值

微信搜索“财务第一教室”

关注我们，提升你的价值

新浪：@财务第一教室

Tel  ：400-027-0056 务第一教室 
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